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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО ПІДХОДУ ДО НАВЧАННЯ 

ТА ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ПРИ ПІДГОТОВЦІ 

ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

Шарлай Н.М., Соколенко В.М., Весніна Л.Е., Павленко Г.П., 

Шевченко К.В., Єрошенко Г.А., Григоренко А.С., Тончева К.Д. 

Полтавський державний медичний університет 

Полтава, Україна 

Використання сучасних методів навчання відіграє вагому роль у 

забезпеченні якості освітнього процесу при підготовці здобувачів освіти, 

оскільки робить процес навчання більш інтерактивним, фокусує 

майбутніх фахівців на навчальному процесі та сприяє зростанню їх 

зацікавленості у вивченні дисциплін. Інноваційні методи навчання 

виступають передумовою підвищення активності здобувачів вищої освіти 

під час навчальних занять.  

Ключові слова: Інновації, здобувачі освіти, модернізація, технології, 

навчальний процес. 

 The use of modern teaching methods plays an important role in ensuring 

the quality of the educational process in the preparation of students, as it makes 

the learning process more interactive, focuses future specialists on the 

educational process and contributes to the growth of their interest in the study 

of disciplines. Innovative teaching methods are a prerequisite for increasing the 

activity of higher education students during classes 

Keywords: Innovations, students, modernization, technology, educational 

process. 

В освітній сфері досить часто виникають певні труднощі щодо 

впровадження й використання інноваційного підходу при підготовці 

здобувачів вищої освіти в умовах сьогодення. 
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 Насамперед необхідно підготувати викладацький склад, який 

володітиме знаннями та навичками для проведення занять із 

використанням інноваційного підходу, а також зможе організувати 

навчальний процес використовуючи різні технічні засоби. До технічних 

засобів можемо віднести: комп’ютери, планшети, смартфони, проєктори, 

електронні дошки, програмне забезпечення для відеоконференцій і 

вебконференцій, спеціальні програми для дистанційного навчання, 

електронні підручники та онлайн-курси. Ці засоби дозволяють створювати 

ефективні умови для навчання та сприяють підвищенню якості освіти. 

Питання інноваційних процесів розглядається в роботах багатьох 

дослідників. Так, інновацію в освіті трактують, як процес створення, 

поширення й використання нових засобів, спрямованих на зміну структури 

та якості освітнього процесу; нові або модифіковані ідеї, процеси та 

засоби, які в об’єднанні покликані вдосконалити освітній процес; 

нестандартний розв’язок педагогічних проблем із залученням творчих, 

оригінальних шляхів вирішення. 

Синтезувавши різні підходи щодо сутності поняття «інноваційна 

діяльність» як психолого-педагогічної категорії, можна констатувати, що 

вона визначається неоднозначно. В одних випадках інноваційна діяльність 

визначається як створення оригінальних прийомів, цілісних педагогічних 

концепцій, що змінюють звичний погляд на явище, перебудовують 

суспільно-педагогічні відносини; в інших – ми знаходимо визначення 

інноваційної діяльності як сукупність нових, креативних дій педагога, що 

забезпечують вдосконалення педагогічної системи, як діяльність з 

розробки, пошуку, освоєння і використання нововведень, їх здійснення. 

Інноваційно-зорієнтована професійна підготовка являє собою 

педагогічну систему, спрямовану на підготовку майбутнього фахівця до 

інноваційної діяльності. Основною відмінною ознакою такої моделі є її 

цільова зорієнтованість на підготовку майбутнього фахівця до життя в 
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умовах сучасного, динамічного суспільства, що забезпечує його 

становлення як активного суб’єкта змін та інновацій, здатного до 

самостійної ініціації та реалізації інноваційної діяльності.  

Реалізація даної моделі потребує розробки комплексної стратегії 

інноваційного розвитку, яка буде забезпечувати розвиток особистості як 

суб’єкту інноваційної діяльності на рівні діяльнісного, особистісного та 

соціального компонентів. На рівні діяльнісного компоненту має бути 

забезпечене максимальна реалізація у навчальному процесі інноваційної 

діяльності, надання навчальному процесу та процесу професійної 

підготовки творчого, інноваційного характеру. На рівні особистісного 

компоненту мають бути забезпечені прояв і розвиток інноваційних 

особистісних властивостей, навчання людини засобам прояву й 

вдосконалення своїх переваг і можливостей. На рівні соціального 

компоненту має бути створене інноваційне навчальне середовище.  

Можемо зауважити, що інноваційні процеси впливають не тільки на 

методи й підходи навчання, а й на організацію освітнього процесу. Сучасні 

заклади вищої освіти все частіше повертаються до проблематики 

використання інновацій в організації навчання, водночас, у процесі 

підготовки здобувачів вищої освіти в умовах магістратури. Інноваційний 

підхід – це новаторський метод вирішення проблем і досягнень цілей, який 

використовує нові засоби, технології та стратегії. 

Сучасні технології надають багато можливостей для модернізації 

освітнього процесу. 

У сфері вищої освіти інновації передбачають ряд заходів, зокрема: 

створення електронної бази даних, яка допомагатиме при організації 

навчально-наукової роботи, включаючи фундаментальні та прикладні 

розробки навчально-методичних матеріалів з проблем професійної освіти. 

Електронна система з високою ефективністю упорядковує та зберігає 

інформацію, яка здатна цифровим чином відображати логічні відносини. 
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Набори таких даних можуть складатися з різних підмножин та 

відображатися відповідно до вимог, які встановлюються прикладними 

програмами та їх користувачами. 

Незалежно від типу завдання та засобів його виконання самостійна 

робота студентів була завжди спрямована на розвиток уміння виконувати 

самостійну роботу, працюючи над проєктом, формуванням критичного 

мислення та подання інформації, формулювання власних висновків і 

оцінювальних суджень на основі існуючої інформації. 

Отже, неможливо уявити виконання роботи над проєктом без 

комп’ютерів, телефонів, ноутбуків, мережі Інтернет та інших гаджетів. 

Використання Інтернет-платформ, смартфонів та планшетів стає все більш 

поширеним явищем серед сучасного студентства. Ці пристрої 

використовуються не тільки для перегляду фільмів та ігор, а й для роботи з 

документами та засвоєння навчального матеріалу у процесі виконання 

проєктної роботи. Мобільні пристрої дають можливість навчатися з будь-

якої точки світу незалежно від місця проживання, вчитися стало набагато 

зручніше, легше, навчання стало більш систематичним. Крім того, тепер, 

коли мережа Інтернет є практично всюди (в метро, кафе, парках) навчання 

стало доступнішим, а мобільні пристрої добре підтримують теоретичну 

складову заняття в навчальному закладі. 

На теперішній час існує багато способів використання мобільних 

пристроїв для виконання проєктних робіт:  для відтворення 

мультимедійних освітніх веб-ресурсів (аудіофайлів, відеофайлів, графіків, 

карт, зображень)  для забезпечення швидкого доступу до навчальних 

сайтів, ресурсів, довідників, словників, а також для навчального 

спілкування (SMS, Twitter, вебінари, Skype тощо);  для збереження 

контенту використовуються такі сучасні сервіси як соціальні мережі, 

хмарні сховища, медіа-хостинг.  
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Найважливішими завданнями, які щодня доводиться вирішувати 

педагогу вищої школи, є активізація пізнавальної діяльності студентів під 

час роботи над проєктом, формування та розвиток їх стійкого 

пізнавального інтересу до предмета, що вивчається. Одним із ефективних 

засобів реалізації цього завдання може бути активне використання 

різноманітних сервісів мережі Інтернет.  

Середовище сучасних мережевих сервісів дозволяє відкрити 

можливість створення тем проєктів, у яких студенти зможуть природним 

чином опанувати та відпрацювати найважливіші компетентності, необхідні 

здобувачу освіти на сучасному етапі суспільного розвитку:  

медіаграмотності – уміння шукати, розпізнавати та використовувати 

необхідну інформацію, уміння розпізнавати та використовувати 

різноманітні види медіаресурсів;  

здатності управляти часом, правильно організовувати власну 

діяльність, розприділяти час – уміння планувати свій час та час власної 

групи, розуміння взаємин, які існують між людьми, групами, 

організаціями; комунікативних умінь і навичок – навичок ефективного 

спілкування та співпраці; продуктивної грамотності – уміння створювати 

якісні продукти, використання адекватних засобів, планування. 

Завдяки використанню електронних ресурсів під час організації 

освітнього процесу можна створити сприятливе освітнє середовище для 

здобувачів вищої освіти та наукових працівників. Адже цифровізація 

текстової інформації й застосування мультимедіа надає можливість 

кожному учаснику освітнього процесу працювати з різноманітними 

видами онлайн платформ, що підвищують рівень освітнього процесу. 

Відвідування різних вебінарів, онлайн курсів, семінарів та дистанційних 

конференцій допомагає систематизувати й поліпшити наукову роботу усіх 

учасників освітнього процесу. 
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Потреба в застосуванні інноваційний у процесі організації навчання 

здобувачів вищої освіти на сьогодення демонструє, що сучасні технології 

сприяють покращенню ефективності освітнього процесу, забезпечують 

якість засвоєння навчального матеріалу здобувачами освіти й зумовлюють 

покращення вже набутих навичок і вмінь. 

Звісно ж процес уведення інноваційних технологій в освітнє 

середовище закладів вищої освіти потребує ресурсів та спеціальних 

навиків від науково-педагогічних працівників та здобувачів вищої освіти, 

що зумовлює необхідність у проведенні систематичної підготовки 

учасників освітнього процесу й забезпеченні доступу до необхідних 

матеріалів і технічних засобів. Відсутність цих компонентів обмежує або 

ж, взагалі, унеможливлює впровадження нових технологій в освітній 

процес, що може суттєво вплинути на якість підготовки майбутніх 

фахівців.  
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